STANDARDS WORKSHEET - ZONING MAP AMENDMENT

For all petitions requesting a Zoning Map Amendment (“rezoning”), the petitioner must provide detailed written
responses to the standards posed as questions below. When considering an application for a Rezoning, the decision
making body shall consider the extent to which the following standards are met. It is the responsibility of the
petitioner to prove that these standards will be met.

This form can be requested as a Word document from Development Services.

1. What are the existing uses and zoning of nearby property?
Petitioner Response:

R-1 to the east (Old Tamarack Lane), R-1 to the south (Coyle Court), R-3 to the

2. How is the subject property value diminished by a particular zoning classification or restriction?
Petitioner Response:

The existing E-1 zoning would allow for minimum 1 acre lots, reducing the dens

3. How does the proposed zoning amendment promote the health, safety, and general welfare of the public?
Petitioner Response:

The rezoning would allow for a path through the development, promoting walkir

4. What is the relative gain to the public as compared to the hardship imposed on the applicant/property owner?
Petitioner Response:

As proposed, preservation of openspace is provided as a public benefit. The hal

5. Describe the suitability of the subject property for the purposes for which it is currently zoned.
Petitioner Response:

The current zoning is unsuitable as it's not compatible with the surrounding neig

6. How long has the property been vacant as zoned, compared to the context of land development in the area?
Petitioner Response:

The house was demolished in early 2016, and nothing has been built since.

7. s the proposed zoning amendment consistent with the Comprehensive Plan and any adopted land use policies?
Petitioner Response:

No, the property is zoned for R-2 in the comprehensive plan, which would reduc:

8. How will the proposed zoning amendment benefit the needs of the community?
Petitioner Response:

Additional housing and usable openspace will be provided. Many more trees will
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	Text42: R-1 to the east (Old Tamarack Lane), R-1 to the south (Coyle Court), R-3 to the west across 108th Avenue, and forest preserve to the north. 
	Text43: The existing E-1 zoning would allow for minimum 1 acre lots, reducing the density by over 50%.
	Text44: The rezoning would allow for a path through the development, promoting walking for the residents and neighbors.
	Text45: As proposed, preservation of openspace is provided as a public benefit. The hardship imposed by conventional R-2 development would no allow preservation of  topograhy, openspace, natural features, and a unique sense of place. 
	Text46: The current zoning is unsuitable as it's not compatible with the surrounding neighborhood character.
	Text47: The house was demolished in early 2016, and nothing has been built since. 
	Text48: No, the property is zoned for R-2 in the comprehensive plan, which would reduce density. 
	Text49: Additional housing and usable openspace will be provided. Many more trees will be planted than removed, and additional sidewalks and crosswalks will be added. 


